

## А В Т О Б И О Г Р А Ф И Я

---

Я Х И М О В И Ч Варвары Львовны

Я родилась 17/ХП-1913г. в г.Варшаве в семье русских. Мой отец - Яхимович Лев Порфирьевич был инженер-строитель путей сообщения и работал в это время на Привисленской жел.дороге. Мать - Яхимович Вера Степановна была фельдшерица-акушерка,

В феврале-марте 1914г., в связи с откомандированием отца на Московско-Киево-Воронежскую жел.дорогу, наша семья переехала в г.Курск, затем в Черниговскую губернию и, наконец, на ст.Корнево, где отец работал начальником участка пути. Там мы прожили 1917 и начало гражданской войны. В 1918/20 гг. отец участвует во взятии Красной Армией Кавказа, где командует саперным батальоном по восстановлению мостов и дорог, и остается на Черноморской ж.д. /Сочи, ст.Лазаревская/. В 1920-21 гг. он работал по организации Управления Черноморской ж.д. на Кубани /Армавир/, после чего был отозван на Ташкентскую ж.д. в город Оренбург, по приезде в который умер в вагоне /17/УП-1922г./.

В Оренбурге проходят мои школьные годы. Семья живет на пенсию, получаемую за отца, а мать работает акушеркой в городском роддоме и хирургической больнице города. В 1930 г., после окончания девятилетки, я поступаю на работу в Амбулаторию № 7 в качестве регистратора. В сентябре 1931г. увольняюсь из амбулатории и перехожу на работу в Средневожский геолого-гидро-геофизический трест НКТП. В различных партиях этого треста /Каргалинской, Оренбургской, Кварненской, Гаевской/ работаю младшим, а затем старшим коллектором с 1931 по 1934 гг.

В 1934 г. меня откомандировывают в Орско-Халиловскую базу, а в 1935г. - на участок буровых работ Оренбургской ж.д. в должности техника-геолога. В 1936г. я поступаю в Саратовский государственный университет на геолого-почвенный факультет, где учусь до 1940г., работая летом в различных геологических партиях.

В марте 1940 года я выезжаю в Каракумскую геолого-разведочную партию Ленинградского геолого-разведочного треста, которая затем передается Всесоюзному институту галургии. Для окончания работ по этой партии осенью того же года переезжаю в Ленинград. Одновременно перевожусь в Ленинградский государственный университет для окончания образования.

Весной 1941 г., по ликвидации Каракумской партии, поступаю на работу в Ленинградский нефтяной научно-исследовательский институт. В первых числах июня 1941 г. выезжаю с тематической партией этого Института в Среднее Поволжье, где и застаёт меня Великая Отечественная война.

По окончании работ партии возвращение в Ленинград делается невозможным ввиду блокады и я добираюсь до г. Саратова, где сдаю государственные экзамены по геологической специальности /7/X-1941 г./.

С 15 ноября 1941 г. поступаю на работу в Озинскую партию треста "Джуралуглеразведка" МУП /НКУП/. В различных партиях этого треста, а затем в его аппарате, работаю 10 лет /в качестве то старшего геолога партии, то геолога-петрографа в научно-исследовательском бюро, а с 1946 г. - ст. геологом Геолого-производственного отдела треста/.

В 1950 г. /в мае/ я защищаю кандидатскую диссертацию в Саратовском государственном университете. В июне 1951 г. получаю назначение через Чкаловское областное управление МВД СССР в экспедицию № 27 Гидропроекта МВД на работы, предшествующие строительству Сталинградского магистрального канала. С 18 июня 1951 г. работаю ст. инженером экспедиции, а с 20 августа 1951 г. - главным геологом ее.

После окончания изысканий в марте 1953 г. меня переводят в Москву в Отдел геологических изысканий Гидропроекта, где я работаю ст. инженером до 1/XI-1953 г. Во время реорганизации министерств и передачи Гидропроекта Министерству электростанций перевожусь в Башкирский филиал Академии наук СССР, где и работаю в настоящее время в качестве старшего научного сотрудника.

С декабря 1953 г. член КПСС.

Имею семью из трех человек: мать ЯХИМОВИЧ Вера Степановна, 1874 года рождения, пенсионерка; сестра - ЯХИМОВИЧ Ольга Львовна, 1912 года рождения, главный бухгалтер Отделения Оренбургской ж.д.; сын - ЯХИМОВИЧ Николай Николаевич, 1935 года рождения, геолог-палеонтолог Южноуральского геологического управления.

О муже ничего не знаю с 1936 г. Определением народного суда Фурмановского района Западно-Казахстанской области от 26/III-1953г. он признан умершим<sup>х</sup>.

Под судом и следствием не была, административных взысканий никогда не имела.

Из наград имею две медали, звание лауреата Сталинской премии и ряд денежных премий, присужденных Советом Министров СССР, Министром угольной промышленности и Министерством геологии СССР за открытие бурогольных месторождений в Южном Предуралья.

Научно-исследовательскую работу начала в 1943г. С 1943 по 1951 гг. занималась изучением мезо-кайнозойских отложений Южного Предуралья - в южных районах БАССР, Чкаловской /Оренбургской/ области РСФСР и районах Западного Казахстана. Основные работы этого периода посвящены третичным угленосным отложениям. Кандидатская диссертация написана на тему: "Геология и угленосность Южного Предуралья". С 1951г. начала работать по четвертичным отложениям Северного Прикаспия, а с 1953г., после перевода в Башкирский филиал Академии наук - по неогеновым и четвертичным отложениям Башкирского Предуралья. В настоящее время заканчиваю двухтомную работу "Кайнозой Башкирского Предуралья" /публикация которой начата по частям/, разрабатываю стратиграфическую схему неогеновых и четвертичных отложений Южного Урала.

*31 мая 1959г. во ВСЭГЗУ защищена докторскую диссертацию на тему "Кайнозой Башкирского Предуралья".*

*В. Яхимович*

*/Яхимович/*

*20/I-1960г.*

<sup>х</sup>Его фамилия ЗУБКОВ Николай Евлампиевич.